



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本人對立法會2025年5月9日第399/E336/VII/GPAL/2025號公函轉來馬耀鋒議員於2025年4月25日提出，行政長官辦公室於2025年5月9日收到的書面質詢，回覆如下：

- 對問題1. 為完善海上遊基礎設施的佈局，本局持續優化現有可用於海上遊的碼頭的軟硬件設施，並鼓勵客船公司及綜合度假休閒企業開辦更多海上遊航線予市民和旅客選擇。其中，本局於去年第四季已完成外港客運碼頭空間優化工程，使該碼頭具備條件用於發展海上遊業務，預計今年將有船公司利用該碼頭營運新的海上遊航線。
- 對問題2. 旅遊局表示，該局自2022年起推出“濱海遊樂”海上旅遊資助計劃，鼓勵社團善用本澳海域、濱海元素及沿岸範圍，進一步配合澳門海上遊項目及濱海元素，推出多元化的濱海旅遊活動或休閒體驗。2022年至今，合共資助21項活動，當中已完成13項活動，涉及各式具創意的主題活動，如濱海導賞、濱海瑜伽之旅、海上遊劇本殺、手偶濱海劇場等，吸引逾13,000人次及逾500間次商戶參與。2025年度將舉辦8項濱海活動，持續孵化出多元主題的濱海旅遊創新體驗，拓展海上旅遊項目及提升濱海區域的整體旅遊價值。
- 對問題3. 本局持續推動海上遊項目發展，豐富海上遊體驗，包括推動綜合度假休閒企業與客船公司合作，在海上遊航班中，引入多元文化體驗，如漁業歷史文化、煙花觀賞、AR體驗、音樂



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

表演等。本局同時也在促進綜合度假休閒企業與澳門漁民團體合作，成功推動綜合度假休閒企業在海上遊航班中加入漁業歷史文化，並資助“2025年休漁漁家樂活動”。本局積極支持綜合度假休閒企業邀請外地團隊參與海上遊項目，並因應項目組織跨部門會議，為綜合度假休閒企業提供協助及技術意見。

旅遊局表示，該局積極鼓勵業界持續開發及引入不同類型的海上旅遊產品，如2025年支持綜合度假休閒企業引入國際知名藝術家設計的“海濱奇想：龍蝦國王暢‘游’澳門”海洋文旅項目，將濱海元素融入藝術裝置，宣傳澳門海岸線的自然風光，豐富旅客遊澳選擇，推動海上遊產品創新多元。

局長 黃穗文

(電子簽署)